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Klad|a:
Debrecaeo az. ktr. város ás 

a tiszántúli református egyházkerület 
könyvnyomda-vállalata.

flz alattvalói hódolatnah
minden külső pompája fogadta ; 
Karoly királyt Dcbreczenben bat 
esztendővel ' ezelőtt. Debreczen 
maga sohasem volt liabsburg- 
narii város, történelme sokkal 
Inkább tűzte az erdélyi fejedel­
mekhez s a nemzeti szabadság 
más bőseihez, i hökölyliez, Ita- 
kóezilioz, mint a bécsi királyhoz.
Az utolsó nagy szabadságharc 
óta meg, amikor u függetlenségi 
kormánynak egy időn át Debre­
cen volt a székhelye s amelyben 
sorsdöntő függetlenségi nyilat­
kozat itt hangzott el, mintegy kö­
telezettnek érezte magát a debre- 
czeni polgár arra, hogy az Ausz- 
U iától elszakadás politikájának 
hirdetőit kövesse. Azonban a deb- 
leczeni ember is, mint minden 
magyar Ilii és lojális alattvaló, 
aki a Bánk bán Peturjával azt 
vallja, hogy szent előtte a király ; 
az uj uralkodót meg éppen azon 
a párton, melynek Dcbreczenben 
legtöbb hive volt, olyan magasz- 
talással fogadták és annyira uj 
korszak kezdőjének hirdették, 
hogy Debreczen népének ezért is 
különös tisztelettel és rokouszenv- 
vel kellett várni a liutal királyt.
A debreczeni polgár ugyan nem 
nagyon érti a parádécsbiálást, 
lelkesedését sem igen szokta 
könnyedén nyilvánvalóvá tenni, 
de hiszen erről is történt elég gon­
doskodás és nem lehetett panasz 
abban a tekintetben, hogy 
külsőleg is fényes és díszes volt 
a királyi pár fogadtatása.

Az ország pedig akkor már alá 
volt egészen aknázva. Azt, hogy 
tűzhányók felett járunk, mind­
nyájan tudtuk, hu arról nem is 
volt sejtelmünk, hogy a díszbe 
öltözöttek és lelkesen úimeplők 
közölt is vannak, akik készen 
állnak az ünnepelt király iránti 
engedelmesség megtagadására. — i 
Az általános ünnepi hangulat­
hun, amelyet az sem zavart meg, 
hogy egyesek nagyon is szembe- 
ollóin igyekeztek az ünneplők 
közt élőiében állni, a részletekre 
ki sem terjedhetett a figyelmünk 
és legtöbbünknek gondolatunk 
se,m volt arról, hogy a debreczeni 
események közt is volt olyan, 
indy a dezolució teljessé tételé­
nek alkalmául szolgálhatott. 
Legtöbben azzal a tudattal hajtot­
ok lejünket ma hat esztendeje 
nyugovóra, hogy mi, ha keserves 
megpróbáltatásoknak néz is nem­
zetünk elébe, egy eszme, egy gon- 
gondolat összetart, tehát meg fog 
menteni bennünket: az alkotmá­
nyos [elsőbbséghez való Iiü ra­
gaszkodás, amely viszonzatianul 
nem maradhat s a nemzet egyet- 
' jtésenek és az elbukás után fel­
mondásának biztos bázisa leend.

Másnap, a parlamenti tudósi- 
tas olvasása után már tudtuk, 
mennyire csalódtunk. Aztán jöt- 

iiz események gyors egymás­
omban s a debreczeni királytin- 
' P után nyolcadnapra már nal- 

(> luk mi is a forradalmi fegv- 
verdurrogatást.

Ami

tatai embernek nem áll módjá­
ban. Ám tanulságot vonni a tör­
téntekből az embernek lehetősége 
és kötelessége. A magyar nemzet­
nek legfőbb erőssége mindig s 
kivált a megpróbáltatások idején, 
legnagyobb védelme a törvényes 
állapotok fenntartásához való ra­
gaszkodás volt. Szinte emberfe­
letti volt például az a küzdelem, 
amelyet Kossuth és 1848-i minisz­
tertársai folytattak avúgből, hogy 
a törvényesség útjáról se maguk, 
se a nemzet le ne térjenek. Mi­
kor letértek is, nem a maguk jó­
szántából tették, hanem a szó 
szoros értelmében belekényszcrit- 
ve. A magyar nemzetnek és sza- 
badsugböseinek minden lépése 
akkor is, azelőtt is az ország fenn-

A kisgazdák legközelebb kiválnak 
a kormánypártból.

álló törvényeivel volt alátámaszt­
va s a törvényes alap elhagyása 
mindig katasztrófát eredménye­
zett a mi kicshiy és Európában 
magára hagyatott nemzetünkre. 
A magyarnak lehet is, szabad is, 
sőt kell is a meglevő és nem meg­
felelőnek talált állapotok megvál­
toztatására törekedni, de mindig 
csak törvényes eszközökkel, ha 
nem akarja nemzetének vesztét. 
A mostani közállapotok ellen, is 
lehet elég kifogás: lehel és legyen 
tőiekvés a régi, jobb idők vissza- 
bozatalára. De a fennálló törvé­
nyeket figyelmen kívül hagyni, 
helyesebbnek gondolt jogállapu- 
tol létezőnek venni s a szerint cse­
lekedni : a nemzet java elleni té­
vedés.

és kiadóhivatal: 
a. széni statt, séroshéz*- 

Tetafenszém: M.

Hobelt Ede egy törvényszéki íté­
let ügyében, Piktor Emil pedig az 
egyetemi zavargások miatt terjeszt 
elő interpellációt.

A többi interpellációkat törölték. 
Ülés vége este 8 órakor.

A magyar szőlős­
gazdák gyűlése.

Budapest, okt. 22. Tegnap este 
a kormánypártban arról értesül­
tek, hogy u kisgazdák mái' külön 
klubhelyiséget is szereztek a Ber­
csényi-utcán. A kisgazdák kivá­
lása a kormánypártiak számítása 
szerint a legrövidebb időn belül 
meg log történni. — Nagyatádi 
Szabó István számlása szerint 
mintegy 2b ember mernie vele, a 
kormánypártiak azonban ezt a 
szamot ‘túlzottnak tartják. I gyun- 
csak a kormánypártban úgy 
kombinálják, hogy ugyanabban a 
pillanatban, amikor nagyatádi

I Szabóék kivonulnak, kiválnak a 
; Y'iczián-íél'e fajvédők is. Viczi 
j ánék mindössze ü—ti-an vannak, 
í így összesen mintegy 3U képviselő 
I kilépésével kell számolni. — A 

Bethlen István gróf miniszterei - 
i nők és a párt előtt nem uj keletű 

probléma ez, mert hiszen ez az es- 
hetőség már régóta íenforog és 
erre Bethlen István gróf jó előre 
tel is készült. Megegyezés van bi- 

: zonyos pártonkivüli képviselők 
I kozott, akik nyomban bemenné- 
I nek a kormánypártba, mihelyt 
\ onnan a fajvédők távoznak.

A francia tisztikar elhagyta 
a német területet.

Dortmund, okt. 22. A franciák ^ 
ina reggel 8 órakor az eddigi hi­
vatalos épületeik egyrészét már I 
teljesen kiürítették. Marty tábor­
nok számos tiszttel együtt negyed |

A nemzetgyűlés ülése,

kilenckor elhagyta a város terű 
telét. Maguk a csapatok ebben az 
időben még nagyrészt a városban 
tartózkodtak. Mind eddig sümmi- 
téle incidens nem fordult elő.

megtörtént, azon válloz-

Budapest, oklóbei- 22. A nemzet- 
gyűlés inai ülését 11 órakor nyi­
totta meg Szcitovszky Béla elnök 
Az ilnök előterjesztése után áttér­
nek a napirendre, a fővárosi tör 
vényjavaslat tárgyalására.

Szabó József védi a főváros kur- 
zusvezetőségét és polemizál a szo­
ciáldemokratákkal, majd Rassay 
Károllyal, miközben heves közbe­
szólásokra ad alkalmat Minden 
erővel küzdeni akar a szociáldemo­
kraták uralma ellen, s tiltakozik az 
ellen, hogy a keresztény fővárosi 
kormányzat romboló lelt volna. Ki­
fogásolja a törvényjavaslat válasz- 
tusi rendelkezéseit.

Rassay Károly, Szabó József és 
Malasics Géza vitája után Kéthly 
Anna a kurzus mulasztásairól, külö­
nösen az iskolák terén, beszél s 
különösen a szociális követelmények 
kielégítését sürgeti.

A napirend megállapítása után 
áttérnek az interpellációkra.

Interpellációk.
Rupert Rezső : Helyteleníti az

Erzberger gyilkosok kiadatásának 
megtagadását. Hosszan foglalkozik

Erzberger személyével és szerepé­
vel. A Márffy-ügyről azt mondja, 
hogy Mai líyék kedvéért változtatták 
meg a vádtanácsol s a törvényszék 
elnöke bizonyos nyomás alatt áll.— | 
Ezek az események azt mutatják, 
hogy akadnak bírák, akik politikai j 
szempontok szerint ítélkeznek.

Az elnök rendreutasitja.
Rupert Rezső : Kérdi, hajlandó-e ; 

az igazságügy miniszter az Erzber­
ger-ügy aktáit a lláz asztalára tenni 
s hajlundú-c vizsgálatot indítani a 
Márliy-ügyben.

l'estliy Pál igazságügy miniszter; 
A Márffy-ügy kiosztásába a kor- 
móniT mnii •ivíillfnvnM bele. A vád-■“"“j ---------- - ,tanácsok fontos munkát végeznek s 
azok vezetői elsőrangú bírói tu­
dással rendelkeznek. A Márffy-ügy- 
ben csak az vezethette a törvény­
szék elnökét, hogy a vád minél job­
ban legyen képviselve.

Szabó Imre az állami üzemek 
munkásainak B tisztára való he­
lyezése, Kubók Lajos a munkanélkü­
liség miatt terjeszt elő interpellá­
ciót. Vasa József népjóléti miniszter 
válaszol az m;tcrpellációkra, amit

a Ház tudomásul vee*.

október hó 25-én igazgatóvá 
mányi ülést tart, amelyen a szőlős­
gazda hitelről és a kereskedelmi 
szerződések megkötéséről fog­
nak tárgyalni. Szobakénül a szón­
kén eg kérdése is, valamint a pá­
linka és konyak torgalombahoza- 
taláról szóló legújabb rendelet. Az 
igazgatóválasztmányi ülés után este 
az egyesület vacsorát rendez 
Brucker m. kir. gazdasági és ke- 
reskedelmi főtanácsos tiszteletere.

Értesítés. Értesítjük a villamos 
áramfogyasztó közönségünket, hogy 
folyó hó 23-án, déli 12—2 óráig a 
hálózatunkon eszközlendő javítás 
miatt a Bethlen-, Mester-, Honvéd-, 
Füvészkert, Újvárosi, Böszörményi- 
utón és környékükön nem lesz 
áramszolgáltatás. Világítási vál­
lalat.

Halálos baleset 
a gyorsvonatnál.
Szombathely, október 22. A szom­

bathelyi teherpályaudvaron tegnap 
délután halálos végű szerencsétlen­
ség történt, melynek áldozata Kiss 
Zoltán 53 éves szombathelyi1 lakos.
A Szenlgothárdról jövő gyorsvonat 
elütötte és a szomszéd vágányon 
lassú mozgásban levő kanizsai gyors 
vonat elé dobta amely mindkét lába- 
fejét levágta. Kiss azonnal meghalt. 
Kiss Zoltán kiváló amatőr fényké­
pész volt. Holtteste mellett ott ta­
lálók fényképezőgépét, amelyből 
arra lehet következtetni, hogy a 
vasul mellett fényképfelvételeket 
akart készíteni és e közben érte a 
katasztrófa. Kiss rövidlátó volt és 
nagyot halló.

A szerető agyon- 
szurta a férjet.

Budapest, okt. 22. Molnár Fe­
renc 26 éves géplakatos, aki hó­
napok óla különváltan él felesé­
gével, tegnap este visszatért fele­
ségének Pécsi-ut 46. sz. alatti la­
kására. Ruzicska nevű bérlőjét, a 
felesége udvarlóját kiutasította a 
lakásból. Ruzicska pár perc múl­
va betörte Molnárék ablakát és 
mikor Molnár kiment az udvarra, 

! hogy Ruzicskát felelősségre von­
ja, ez kést rántott elő és Molnár 

I mellébe döfte. Molnárt a szúrás 
a szive alatt érte és életveszélyes 
sérülést okozott. Molnár össze­
esett, Ruzicska elmenekült.
A Rendőrség keresi. ^

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest, okt. 22. Az aranyko- 
I ,-ona mai árfolyama a hivatalos 

do Hal-kurzuson átszámítva 15 ezer 
185.29 papirkomna.



2 EGYETÉRTÉS

Az erkölcsi romlás veszélyének, 
valamint züllésnek indult vagy 
bűntettes gyermekek es fiatalko­
rnak megmentését, a társadalom 
munkás tagjai sorába való visz- 
szatéritését intézetünk — többek 
között — egyik íofeladatának 
tekinti.

Ma már általánossá lett az a 
nézet, de gyakorlatilag is beiga- 
zolást nyert, hogy a cél. mely 
nemcsak a társadalom védelmé­
re, hanem a nemzet erősítésére is 
iránvul, nem büntetéssel, hanem 
javító-nevelő intézkedésekkel ér­
hető el. Különösen nagy jelentő­
ségű ez ránk magyarokra, akik 
egy világháborúba kény szeri Ive, 
annak szerencsétlen kimenetele 
után területeink nagy részétől 
megfosztva, gazdaságilag tönkre­
tevő, számban erősen megfogyat­
koztunk.

Rombadőlt nemzetünk újraépí­
téséhez a magyar társadalom 
minden egyes tagjára szükség 
van, minden egyes tagja erőt kell. 
hogy képviseljen. Sajnos, az a 
pusztulás, melyet a háborít oko­
zott s az a nyomor, amely nyomá­
ba lépett, az emberiség testén, lel­
kén is mély nyomokat hagyott, 
az erkölcsöket erősen meglazí­
totta. Ilyen levegőjű környezet­
ben férgessé válik a gyümölcs. A 
rossz példa pusztító járványként 
fertőzi végig a még egészséges és 
sokszor nagy értéket magában 
rejtő fiatalságot. Emberi tulaj­
donságok közé tartozik, hogy a 
rossz felé, — különösen fiatal kor­
ban — könnyen hajiunk, de vi­
szont kiragadva a rossz környe­
zetből, kellő nevelés és irányítás 
utón az erkölcsökben edzetté vá­
lunk s a nemzet szempontjából 
értékké.

Mindkét nemhez tartozó azokat 
a gyermekeket és fiatalkorúakat, 
akiknek testi vagy lelki állapotuk 
környezetük miatt van veszélynek 
kitéve s akikre a bíróság ítélettel 
mondotta ki a környezet változ­
tatását és bízta gondjainkba, oly 
családoknál kívánnánk elhelyez­
ni, ahol szellemi és testi tulaj­
donságaiknak leginkább megfele­
lő munkára volnának szoríthatók 
s amellett az erkölcsi életre is i rá - 
nyiiólag ható nevelésben részesül­
nének.

Azok a családok, üzentek vagv 
gazdaságok, amelyek a már ki-

I Ne törje fejét
1 kereskedő, iparos, hanem fáradjon 

1 be kiadóhivatalunkba Kossuth-u,
I 2., ahol díjtalanul készítünk hatá- 
j sós és elmés hirdetés szöveget.

Shakespeare 
tragikus művészete

li la : Oláh Gábor.
Má sodik közlemény.

A nagy tragédiákban a szenvedd 
lyosség tetőfokára Inig minden 
nagy alakjában a halálain túl rsa 
pú, tragikus, érzések életét festi. A 
cselekmény külső gazdagságát a 
lelki élei belső gazdagsága váltja 
löl. Macbeth meséje nagyon cgy- 

de a Macbeth lelkében lezajló 
vihar megrajzolása annál összetet­
tebb. A szerkezet szabadabb és 
aránytalanabb, mint a korai drá­
mákban; nem lehet törvényre szabni 
menetüket, mint a geometriai pon­
tossággal szimmetrikussá mester­
kélt vígjátékokét. A mese. kész, a 
cselek vény menete meghatározott 
irányt követ, de az alakok rendesen 
annyira megnőnek Shakespeare ke­
zében és tiizében, hogy kicsapnak a 
mederből s csak nehezen törnek be 
újra a régi monda vagy krónika

11)24 október 23.

Az Egyedi-család mit sem tudott 
Froln ‘fieh terveii 'ől.

Sopron, okt. 22. Az Egyedi bűn­
ügy aktáit ma sem lehet még le­
zártnak tekinteni. Az a feltevés, 
hogy a család tagjai tudtak Frö­
re ich sötét terveiről, a nyomozás 
során ma már csaknem teljesen 
megdőlt. Ma sincs azonban ki­
zárva még váratlan fordulat e 
tekintetben. A fogság egyébként

lassan kezdi megtörni a gyilkost 
és a hatóságok kezdenek attól tar­
tani, hogy később elborul az el­
méje. Az Egyedi kastélyban teg­
nap ujabb helyszíni szemlét tar­
tottak, amelynek során lefényké­
pezték az áldozat hálószobáját, — 
azonban nem derítettek fel ujabb 
és eddig nem ismert adatokat.

Ügyvédi kamara Nyíregyházán.
Budapest, okt. 22. Az igazság- ,! ságát megszünteti. A nviregyhá- 

ügvroiniszter a nvircgvházai kim zai figyvédi kamara megalakulá- 
lörvénvszék területén Nyirogy- sa ulán január 1-től kezdve a deb­
háza székhellyel ügyvédi kanna- reczeni ügyvédi kamara hatósága 
rat létesít és ezen a területen a a nebrrezeni törvényszék teriilclé- 
debreczeni ügvvédi kamara ható- re fog kiterjedni.

Legdivatosabb filckalapok
olcsón kaphatók

P I A C 63. — TELE F O N 11—11.
Alakítások a legújabb modellekre gyorsan készülnek.

fejtett elvek szem előli tartásával 
hajlandók volnának egy-egy gyér 
meket vagy fiatalkorul elvállal­
ni, vagy tudnának foglalkoztatni, 
— a kor és nem megjelölésével 
forduljanak a Királyi Magyar 
Tudomány-Egyetem Közgazdasá­
gi Tudományi Karának Szociál­
politikai Intézetéhez, Budapesten.

dernebb francia iró : Nozieres és 
Savoir oly művészettel ültették át 
színpadra, hogy kétségtelenül a 
legjobb színmüvek közé sorolha­
tó. A mai premiere Halasi Maris­
kának ismét alkalmat nyújt ha­
talmas művészetét csillogtatni 
partnerével: Thuróczy Gyulával 
együtt.

A kockacukor árát 
ismét leszállították.
Budapest, okt. 22. Ismeretes már 

az a harc. amely a cukorkartell 
és a karlellcn kívüli cukorgyárak 
közölt folyik. A verseny termé­
szetesen a közönség előnyére vá­
lik. mert értesülésünk szerint a 
cukorkartell a mai napon a kocka 
cukor árát kilogrammonként 300 
koronával leszállította.

-- — --- ■—■ -— -- —j—- -
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A legmulatságosabb francia 
szellemességéi énekes bohózat „A j 
párisi lány“ szombati bemutató- ' 
jára jegyek már válthatók.

,,Meteorban“ csütörtökön ..Pa­
ganini“ vagy ,.A sálán hegedűse“ 
és „Mi történt a Pacsirta-utcába?“. ! 
Két sláger egyszerre.

Jutómé**’* Ajif**'* m

Ebkiállitás és mű- 
kotorékverseny.

Az Országos Magyar Foxter­
rier és Tacskó Tenyésztők Egye­
sülete e hó 26-án. az Atanv Bika 
szálló dísztermében rendkívül 
érdekes ebkiállitást és mükotorék 
versenyt rendez.

A Csokonai-szinház műsora :
Október 23. A Kreutzer sonata, 

színmű. Bemutató. C) bérlet.
Október 24. Casanova, ope tette. D) 

bérlet.

Tolsloj Leó világhírű regényét, 
A Kreutzer szonátát, a két légiim

A versenyen az ország 1'egiiir- 
novesebb ebei mérkőznek egymás 
snl borzra és rókára. A versenyek 
október hó 26-án délelőtt 9 óra­
kor kezdődnek és délután 2 óra­
kor folytatódnak.

A befolyó liszla jövedelmet a 
város szegényei javára ajánlja fel 
az egyesület.

KÖZGAZDASÁG.
Drágult a búza 
és a rozs ára.

Budapest, okt. 22. Az irányzat 
ma barátságosabb volt a búza és 
rozs 2500 koronával drágult. 

Hivatalos árak : 76 kilós tisza- 
vidéki búza 4575—4625, — egyéb 
4550—4600, 78 kilós tiszavideki
-1650—*700, egyéb 4625—4675, rozs 
1125—4475, lak. árpa 3900—4100, 
sörárpa 4800-—5200, köles 2600— 
700, zab 3800—1000, tengeri 3700 

800, — repce 6500—700, korpa 
2250—2300.

A korona 0*0068
Zürich, okt. 22. Berlin 123 és 

háromnegyed, Hollandia 205, 
Ncwyork 520, London 2341 és 
lel, Paris 2715. Milánó 2258 és há­
romnegyed, Brüsszel 2505. Prága 
1517 és fél. Budapest fíS, Belgrad 
755, Bukarest 295, Varsó 100, 
Becs 73.30, Szófia 375,

Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Eng Jarat
Pém

(Vétel)
Áru

1 Eladót)

Dollár................... 76140 K 76700 K
Angol font . . . 142000 K 346000 K
Hollandi forint . 20915 K 30170 K
Francia frank 4000 K 4030 K
Svájci frank . . 14640 K 14785 K
Léva . ... 647 K 655 K
Cteh korona . . 2261 K 2280 K
Lel ................... 435 K 444 K
Líra ................... 3306 K 3340 K
Dinár................... 1093 K 1114 K
Német márka . . K K
Lengyel márka . K K
Ont rák korona IOS'00 K 108 30 K
Napoleon aram K K
Dán korona . . 12990 K 13130 K
Norvég korona 10780 K 10965 K
Svéd korona . . 20165 K 20325 K
Belga frank . . 3662 K 3692 K

Üzlettelen volt 
az értéktőzsde.

Duciapest, okt. 22. Egyenlőtle­
nül alakult a mai tőzsde irány­
zata. A kezdetben tartott árfolya­
mok a nehéz papírokban és a 
kuliszban morzsolódni kezdtek. A 
lanvhaság elterjedt az összes pia­
cokra. Ugv, hogy nyitáskor mint­
egy 5 százalékos árveszteség ál­
lott elő. Zárlat felé az alacsonyabb 
árfolyamokra vevők jelentkeztek, 
ugv. hogy a kurzusokban ujabb 
javulás állott be, azonban az ár­
veszteségeknek csak egy jelenték­
telen része térült meg. A piac 
mindvégig üzletiden maradt, 
csak az ipari értékek piacán volt 
élénkebb forgalom. Kosztpénz 
egynegyed fél százalék.

külső formájába. Ez a küzdelem, a 
mely n kész mese és a költő uj alak­
jainak akarata között folyik, még 
Ii a m 1 e 1-ben is észrevehető. L e a r 
király-hun pedig megváltoztatja
a kifej lést.

Drámai művészetének tetőfokán 
Shakespeare mintha az akarat és 
a k é p z elet tusáját festené ko- 
losszusj alakjaiban. Ügy látszik, az 
akarat-embereket jobban szerelte; 
de a fantázia betegeit oly művészet 
tel állítja előliünk, mintha saját lel­
kének naplójából venné a vonáso­
kat. Shakespeare rcnesszánsz em 
bei1 volt. már fajánál fogva is a cse­
lekvések embere; inégfc lelke képét 
inkább azokban a hősökben sejtjük 
akik ólmaik miatt szenvednek. Az 
akarat és a képzelet néha külön-kü­
lön, néha egy alakban jelenik meg. 
tusázó erő gyanánt. Goriolanus : az 
akarat embere, Macbeth ; a képző 
lődés rabja, Lear : egymaga ez a 
riadalmas kellő. Öthelíoban a esc 
lek vő erő, a teltre készség a fő : 
tragédiája épen azért megrázó, mert 
jelleme sarkaiból fordult ki a Ja go 
gazsága mbaIf s épen ellenkezőjévé 
válik annak, aki. Aki nem gyanakvó 
természetű, ha egyszer gyanút fo 
gólt : jobb lett volna nem születnie: 
amint Othello hiszi Desdemona hüt

lenségét. már a cselekvő erő is ké- 
; szén áll nála: megesalatni és ölni: 

az ő éleiében kél egymásra követ­
kező lépés. Hamletnál fordítva áll 
a dolog: finom, betegesen érzékeny 
alak, akinek félelmetes a fantázia 
ja is; szép dolgok élvezésére sza­
biéit s egy szörnyű fordulni kifor­
gatja valójából, j ét óvá zó akarata 
hirtelen vad ölésié szökken (mikor 
Polonius! ledöfi': eltökélt szándékát 
gátló képzelődését le kell fokról- 
lokra küzdenie - maga előtt külde­
nie halaira azt. aki boldogtalanságá­
nak okozója voll. Othello is. Ham 
Jel is epigrammai tömörséggel mond­
ja ki sorsának ezt a tragikus visz- 
sz.i sagaI Othello a tragédia vécén, 
gyilkossága előtt: „Busultoin olyan.

! mint az égé : uijt. midőn -zerel“. 
Handel a darab elején : „Kizökkent 
az idő. öli kárhozat ! hogv én szii- 

I h Item, lielvretolni azt“. Macbctliből 
is tolsil sorsának gyászos mottója: 
..Macbeth az álmot meggyilkolta, 
Ctla in is megölte az álmot s azért 
Cawdor nem alhatik többé soha,

; Merhető nem nlhatik többé soha !“ 
Lear pedig így eszmél tragédiá­

jára : „Jaj annak, akit késő bá 
nnl ér !“

\z akaratnak es i képzeletnek ez. 
a tragédiáin talán csak Shakespeare

egyéni küzdelmeit visszhangozza a 
nagy drámák sorában.

4.
Hiába olvassuk ki Lear sorsából 

az egész emberiség gyászát, hiába 
mondjuk liomcot és Júliát a szere­
lem örök szimbólumának : Shakes 
pea re nagy tragédiája mind az 
egyén tragédiája.

Shakespeare a maga korához mér 
ten is mindig a múltból veszi tár 
gvál, de az ilyen nagy megjelenítő 
szellem az. özönvíz előtti időkbe 's 
az általános emberi vonásokat viszi 
l e: az angol történet és a skót inon 
dák. az. olasz novellák és a római 
történet alakjait a X VI század z.el- 
lemében kelti életre. Ha most Shs 
kespeare hőseinek az. életviszonyát 
vizsgáljuk az egyén szcmpnljáliól. 
az általános emberi vonások alatt 
még a XVI század speciális képét 
is meg kell keresnünk. Micsoda 
eszmék szerint igazodott Shakes 
pea re embere? Fonlos volt 1. a K 
p delem és az alattvaló viszonya; 
2. az embernek a végzettől függése, 
•c a férfi é> nő különös helyzete, a 
melyben a nő volt a szolga; és végül 
I az akkori erkölcsi felfogás, amely 
rok tekintetben pogányabb a mainál

Ennek a négy fő eszmének lenge-
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liirUoz.is. A víismriuipra. folyó lm 
hirdvlell országos birkózó 

versenyl n Magyar Birkózók es 
Fosotok Országos Szövetségének 
elnöksége n kulluszminiszler tir ha­
tározott kívánságára november hó 
l';,.é re ha Írisztől I :i el. Il'j. (Ír. Magoss 
György, elnök'.

óvások nz intézöliizoftsiig elöl . 
Hatalmas munkát végzetl ma este a 
kerületi intéző-bizottság. Három s 
évás is került tárgyalás alá. Két 
óvást végérvényesen be Indult le 
jezni a bizottság, de egy óvás ügyé­
ben még kiegészítő vizsgálatra van 
szükség! Elsősorban a KSE óvása 
a Nagy káliéi SE ellen került Iá r 
„válás" alá. Mintán hamarosan be­
igazolódott, hogy a NSE igazolni- ! 
lan játékost szerepeltetett, a mérkő- j 
zést megsemmisítették é.> az nj mér­
kőzés lerminusánl november hó 1 -él 
jelölték ki. A DVSC óvása ke­
rüli ezután sorra a DKASE ellen

: i-re elvesztett mérkőzés ügyében 
a Romániából visszatért Keresztúri 
János szerepeltetése miatt. Az in­
tézőbizottság jogosultnak vette Ke­
resztúri János szereplését imyacgye- 
,ideiében és a DVSC óvását elala- 
silolla. —- Végül a DMTE-nek a 
TTE ellen beadott óvása került 
sorra. Igazolatlan és álnév alatt 
szereplő játékosok szerepellek az 
óvásban. Miután azonban az intéző­
bizottság elégtelennek tartotta a be­
terjesztett bizonyítékokat, az újabb 
bizonyítékok beszerzéséig elhalasz­
totta a határozathozatalt.

DTK DM TE. A DTE első csa­
pata csütörtök délután II órakor a 
nagyerdei pályán a DMTK csapa­
tával tréningmérkőzési tart.

Szakosztályi ülés. A DTE lulbatl- 
>zakosztéivá csütörtök este léi 9 
órakor az Angol Királynő külön 
leimében ülést tart, amelyre a já­
tékosok és a tagok pontos megjele­
néséi kéri a vezetőség.

DIVATKALAP
a legnagyob választék­
ban 100 ezer koronától,

FEHÉRNEMŰ
oroszlán védjegyű a 
legolcsóbb ároan. •><

WERNERNÉL, Piac 72.

Az „Egyetértés“ részére elő­
fizetést elfogad a kiadóhivatal.

EGYETÉRTÉS

Óriási csalás egy debre 
czeni nagy malomban,

Egy fiatal nő hónapokon keresztül hamisította 
a mázsálási cédulákat és ezzel több, mint 
120 milliós kárt okozott. —- A tettest és vőlegé­
nyét letartóztatták. — A szenzációs bünügy 

a vizsgálóbíró előtt van.
Szövevényes és ritka vrdekessé- 

gü bűnügyben nyomoz hetek óta 
a debieezeni rendőrség. A debre- 
ezuni í'mka-inalom igazgatósága 
feljelentést tett, hogy egyik be­
szerzője, lteising-er Mária 29 éves 
dehreczeni lakos hamisított má­
zsálási cédulákkal megkárosítja a 
malmot. A rendőrség erélyesen 
hozzáfogott a bűnügy szálainak 
kibogozásához és a nyomozás le­
folytatásával a legkitűnőbb de­
lek tivesoporlok egyikél bízta meg. 
A nyomozás a legnagyobb titok­
ban folyt és annak fejleményeiről 
sem az érdeklődőknek, sem pedig 
a sajtó képviselőinek semmiféle 
felvilágosítást nem adtak illeté­
kes helyen. Az „Egyetértés“ 
munkatársa azonban utána járt 
a dolognak és a páratlan érdekes­
ség ii ügyben az alábbi részlete­
tekéi sikerült megtudnia :

Reisingcr Mária — akinek a 
Nyilas-telepen lisztüzlete van 
állandó üzleti összeköttetésben 
állt a Trnka-malommal. Gabo­
na beszerzője és liszt közvetítője 
volt mái hosszú idő óta a malom­
nak és mint ilyen, az igazgatóság 
legteljesebb bizalmát élvezte. <) 
azonban visszaélt ezzel a bizalom­
mal és az utóbbi időben igen egy­
szerű és mégis csodálatosan sike­
res módszerrel hirtelen vagyon­
hoz akart jutni.

A Tinka-malomban az a szo­
kás dívik, lrogy az őrlés céljából 
bevitt gabona helyett egy elismer­
vény ellenében bizonyos mennyi­
ségű liszld adnak ki azonnal.
Hogyan követte el Reisin- 
ger Mária a hamisítást ?

A beszerző ezeket az elismer- 
vénveket hamisította meg oly mó­
dón. hogv ahol például egy 130 
kg.-os tétel voll, azt azonnal 1130 
kg.-ra javította át.

Rendszerint egyes számot irt az 
érvényes mennyiség elé és azt be­
váltotta.

Természetesen naponként sok 
métermázsára rúgott az a meny­
nyi ség, amit ilyen módon illeték­
telenül hazaíuvaroztatott. Eleinte 
nem tűnt lel a hamisítás, meri a 
beváltás és a kiadás teljesen izo­
lált ügykezelése nem vehette észre 
ezt a napi nehány mázsás többle­

tet a malom hatalmas forgalma 
mellett.

Rájönnek a csalásra.
Reisingcr Mária vesztét az okoz­

ta. hogy felváltva, hol búzát, hol 
rozsot, hol tengerit hozott el be­
váltás végett. (!) ezzel a gyanút 
akarta eloszlatni, de épp az ellen­
kezőjét érte el, amennyiben több 
mélermázsa került kiadási i egv 
fajta gabonanemünél a bevételnél. 
Az ismételt hiányok gyanút kel­
letlek az igazgatóság előtt. Házi 
vizsgálatot rendeltek el, amelynek 
crcdményckép kiderült Reisingcr 
' 1 ária szélhámossága.

A rendőri nyomozás.
A malom igazgatósága azonnal 

jelentést tett a rendőrségen, ahol 
a kihallgatások nyomán Reisin- 
ger tagadta az okirathamisitást. 
— A bizonyítékok azonban nem 
hagytak fenn semmi kétséget az 
iránt, hogy a csalás tényleg meg­
történt és ezáltal

a malmot hozzávetőlegesen
120 millió korona károsodás
érte. Ezért Reisingcr Máriát 

őrizetbe vették
és a rendőri nyomozás befejezte 
után az iratokat, a tettessel együtt 
az ügyészséghez küldték.

A vizsgálóbíró előtt.
A vizsgálóbíró kiterjesztette a 

nyomozást au összes gyanús kö­
rülményekre s kihallgatta Reisin- 
g'er Máriát, aki most már beis­
merte a csalást és pontos felvilá­
gosítást adott annak elkövetésére 
vonatkozólag.
Hennel Oszkár szerepe.

A nyomozás megindulása után 
azonnal felmerült annak a gya­
mja, hogy Reisingcr Mária ál­
lítólagos vőlegénye: Mennél 0. 
Egyháztér 15. sz. alatti termény 
kereskedő szintén érdekelve van 
a dologban. Kihallgatása alkal­
mával úgy a rendőrség, mint a 
vizsgálóbíró előtt tagadta bűnre- 
szesSégét. Adatok merülök fi! 
arra vonatkozólag, hogy Reisin- 
ger üzletéből GO q lisztet és 11

zsák korpát szállítóit el a Közrak­
tárba. Mennél ugyan aÉt mondja, 
hogy az árú eredetéről nem bírt 
tudomással. A nő és a férfi közöli 
fennálló bizalmas viszony és a 
bűntény kipattanása alkalmával 
foganatosított végrehajtás alkal­
mával tanúsított viselkedése nyo­
mán azonban szerepe igen gya-- 
nus és igy a vizsgálóbíró továbbra 
is fen tartotta a vizsgálati fogsá­
gát. .

Egyébként, — mint értesülünk, 
— a cég és a vádlottak ügyvédje 
közölt tárgyalások folynak, úgy, 
hogy nem lehetetlen, hogy a szén 
záeiósan bonyodalmas bűnügy­
nek egy kiegyezés fog véget vetni.
Csalás az olcsóság szol­

gálatában.
Komikusán hal, de valóság az. 

hogy Reisingerék iizelmeikkcl ol­
csóbbá tették a Nyilas-telep lakos 
sngnnak élelmezését, amennyiben 
könnven szerzett áruikkal verse­
nyen felül álló árakat tudtak pro­
dukálni és ezzel a lisztárak leszál­
lítására kéuyszeritették a környék 
lisztkereskedőit. Mint frappáns 
epilógust megemlítjük, hogy 
Reisingerék különös konkurren- 
rin ja két Nyilas-telepi lisztkeres­
kedőt buktatott meg hetek alatt.

HERCZE6
ANNA
modellháza 
Piac-utca 41.

Ken lui ng Shakespeare minden n.igv I 
h igediüjn. A fejedelem és az akiit | 
'.dók viszonyából szövődik az an 
n d történeti drámák bonyodalma, j 
(Idiiil fakad Meebelh tragédiáin i.- 
\/ embernek és n sorsnak remény ti 
li'ii de hősi küzdelmét Coi-iolanus- 
ban épugy csodálhatjuk, mint Ti- ! 
(Honban vagy Romeo és Julin őrsü­
kön A férfi és a nő egyenlőtlen 
helyzetéből támad Othello bus re 
kéje, siíi Hamlet gyásza is. A Shn 
kespeare korabeli erkölcsi felfogás 
nyersessége döbbent meg bennünket 
Kapuiéii Julin és apja vihzonyäban, 
ninely nagyon hasonlít Desde- 
(Nnna vs Brabnntio viszonyához • 
énben vergődik és hervad el a ked- 
'(s (délin is. Allnláljnn n szaluid 
'■znju.'ág. a durva férfi éleek ái lel 
<n lányok körében is : mind a kor ; 

■“'pi ojc .ilinkcspcare köllész.elélien.
ksakhogy X \ | -záz.adilek ez
''l|. •'( búi okja a|a|| a renes zállsz 

'"dallanságra törekvő egyénisége j
'PPang; Simkespcnrenél nemcsak 

ipjhizik, de ki i's tör s ez adja meg 
,°i'(':.l'<'k az emberfeletti arányú- í 
N1 ■ ‘ elüti, ha jól megnézzük, Shn- 
'OMn-nve hatalmas embereiben az,

!?i í1.08 cmber alatt egy XVI. szn 
z-u Ih-Ií s azon Int még egy renesz- 
,/ "i z 'ndier is rétegződik; ez. a 
aarmas rétegződés bukkan tol a

katasztrófák' hegy-omlásában, ami 
kor a szétszakadó lélek meztelenül 
mulatja meg keresztmetszetét. Ham 
leiben akkor látjuk ezt legtisztáb- | 
ban, mikor anyját szavakkal osto | 
rozzn : nemcsak a fiú áll előttünk, | 
hanem a XVI. század tértin, aki I 
apja méltóságát, becsületét kéri ;zá- I 
inon a hűségével rosszul gazdálko­
dót! nöliíl, lm tízszer anyjának hív­
ják is ; de ezen fölül a venesszánsz 
szenvedélyes ember is, a szépség­
imádó. aki nem bírja megérteni, 
hogyan szállhatott egy ép érzéki! 
a.-,.-zony szerelnie: egy Marsról egy 
■ zni in a. egy bősről egv lajanköra. 
Ilyen leleplező jelenetbe kerül Ot­
hello .Ingóval szemben a Hl. fel­
vonás izzó folyamában, Macbeth a 
gyilkosság éjeién, I .ear a pusztá­
ban.

Aki az. egyén tragédiáját írja 
meg, annak az. emberi lélek titkaiba 
kell bejönne. Sbakespearenél sok 
lélektani érdekességre bukkanunk, 
ami abban az időben lel fedezés 
számba mellel. Múlt hogy alakjai 
egv szerves világ teremteti való­
ságai. akik ill szüleinek, küzdenek 
és halnak el : minden ikon van va­
lami Shakespeare! bélyeg. Általá­
ban jellemzi őket a gondolatbőség,

téli

Kosztümök, 
Ruhák, 

Szőrmék, 
Jumperek, 

louso 
Aljak.

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi 
vatalában.

a szavakkal bánni tudás és az in- I 
telligencia ; csakhogy ez inkább a j 
stilus külsőségeiből rájuk ragadt I 
cgyszin, amely a léleknek egyem u 
bája, de nem lényege. Lelkűk szerint j 
különálló egyének, akik külön sors j 
alatt roskadoznak, vagy győznek. , 
még ha életük futása hasonló irány t í 
követ i's.

Az ember igazi volta nagy válsá­
gok Itizében olvad ki; Shakespeare 
szereti bőseit a Icgreménvtclcnchb 
helyzetekbe sodorni, hogy elárul­
hassák magukat. Lear csak gyer­
mekei hálátlanságának éjszakáján 
döbben rá : mit veszteit, mikor bal 
kezével felosztotta birodalmát Gö­
nceit és Regalt közölt, jobb kezével 
pedig elűzte C.ordeliál és Kentei.
A férfias akaratú lady Macbeth 
lelke akkui törik össze, mikor fér 
jenek vérrel .szerzett koronája le­
esőben . A finom, szomorú, nemes 
Hamlet hogy kilép fölvett szere­
péből, mikor anyjára támad: ekkor 
nyílik meg előttünk zárt lelke, mert 
arról van szó, ami legjobban fáj 
neki. Még a gyermeki, naiv. de 
szerelembe veszel! kis Julia i,. a 
borzalomnak milyen szokatlan kiál­
lásával rémit el bennünket, mikor 
az altatót ki akarja inni: pedig 
csak élelöszlönének és benne sze­
relmének ad hangot. A lélek milyen

mélységébe vet fényt Learnek a 
rongyos Edgárhoz intézett kérdése 
„Hogyan ? Leányai vitték ennyire? 
Milyen szomorú finomság remeg 
Dc.sdemona halálsejtelmében, utolsó 
napjának estéjén.

Lear és hálátlan leányai az át 
öiöklés zord törvényét is szenvedik 
saját oktalanságuk és gonoszságuk 
drámájában. Cordeliában mintha az. 
apák álnoksága volna megbüntetve, 
nvgyediztglcn. Ellentétes jelleme 
kei bravúros művészettel állít Shn 
kespeare egymással szemközt Ol 
hellóban és .ingóban. Sőt a modem 
irodalom legáltalánosabb s a leg­
finomabb elemzésig feji eszlelt lé 
máját, a férfinak és a nőnek egy 
másra hatását is beilleszti trage 
diáinak motívumai közzé ; egy ró 
mai drámájának ez, a forgató ten 
gelye : Antonius és Cleopatra ><n 
sálnin. Macbeth és felesége viszo­
nyában szintén a két nem egymásra 
hatásának a lélektani törvénye vi­
tán löt. Néha psychologiai mégha 
IfivozíisítI is adja valamvlx ik f<> 
szenvedélynek. Emilia mondja Ol 
hello-bán: -A féltékenység józan 
okot nem koi-cs. gyanúit nem okok 

ópitk csak félt mert félt. Szörny 
ez, amely önmagától fogamzik, a 
mely önmagát szüli“.

— Folytatjuk. —
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Útban Amerika i'clé. Dr. Balta­
zár Dezső püspök és fia László, 
Baja Mihály lelkésszel együtt 
megy Amerika felé. A családnak 
Becsből és Parisból küldtek leve­
let, hogy minden akadály nélkül 
jutottak el odáig. Természetesen, 
inig a levél ideérkezett, addig ők 
a tengerre szálltak, ahonnan most 
már csali később érkezik tudósí­
tás a családhoz is.

A „Budai Dalárda“ Dcbreczen 
ben. Nagyban folynak az előké­
születek a budaiak fogadtatására.
A Kossuth Dalkör és a Templom- 
egyesületi Vegyeskar tagjaiból 
alakult rendezőség állandó per- 
manenciában van és inig egyik 
vész a hangverseny előkészítésé­
ben, a másik rész a bankett meg­
szervezésében fáradozik. Ugyanis 
a hangverseny után a budaiak 
tiszteletére nagyszabású bankett 
lesz, melyen a Budai Dalárda is­
mét több számmal fog szerepelni.
A bankettre Németh Aladárnál, 
az Arany Bika igazgatójánál lehet 
a vacsora-jegyet megváltani. A 
hangverseny jegyirodája a Bika 
kistermében van, ahol a jegyek 
naponta d. e. 10 órától 12-ig vált­
hatók. A páholyok október 26-ig 
a hivatalok, testületek, egyesüle­
tek és tanintézetek részére fent 
lesznek tartva. — A hangverseny 
iránt városszerte oly óriási az ér­
deklődés, hogy az Arany Bika 
díszterme zsúfolásig meg fog 
telni.

Némethy Károly ünneplése, A he- 
vcsnagykunsági református egyház­
megye szerdán Kisújszálláson tar 
tolta őszi rendes közgyűlését, ame­
lyiknek főtárgya Némethy Károly 
v. b. 1. t., egyházmegyei gondnok 
búcsúja volt. Nyolc és fél évig állott 
az egyházmegye élén s most más 
egyházi kötelezettségei miatt erről 
a tisztségéről lemondott. Az egyház­
megye értékelvén a lelépő gondnok 
kiváló munkásságát, öl örökös tisz­
teletbeli gondnokává választotta, 
hogy a szeretet kapcsolata ne szűn­
jék meg közöttük. így a borús han­
gulattal kezdődő közgyűlés az örörh 
ünnepévé lett. Az egyházmegyei köz­
gyűlés többi részét az aktuális kér­
dések és ügyek elintézése foglalta el.

Az Országos Orvos Szövetség 
Dcbreczen városi és hajdumegyei 
fiókjának választmánya szomorodott 
szívvel jelenti, hogy dr. Jósa Ödön 
gyakorló orvos, a Szövetségnek 
buzgó tagja, több éven ál volt tit­
kárja, folyó évi október hó 22-én 
elhunyt. Az oi-vosi kar szaktudás­
ban gazdag tagját veszítette el. A 
megboldogult temetése f. h. 23-án 
lesz a Batthyány-ulca 11. sz gyász- 
házból, délután 3 órakor. Emlékéi 
kegyelettel megőrizzük. Az Országos 
Orvos Szövetség Debrecen és hajdú 
megyei1 fiókja.

Télitanfolyam. Felhívom azo­
kat a kőműves, ács, szobafestő, kő 
faragó, palafedő stb. mestereket, 
kiknek tanoncái az iparos-lanonc 
iskola téli tanfolyamának látoga­
tására vannak kötelezve, hogy ta- 
nonciakat jelen felhívás közzé lé- 
telétől számított 8 nap alatt has 
sák he, mert a tanfolyam folyó 
évi november hó 2-án megkezdő­
dik s aki addig be nem iratkozik, 
azt az iparhatóság a törvény ér­
telmében kénytelen súlyos bír­
sággal sújtani. Dr. Gulyás István, 
iparos-lanonfiskolai igazgató.

llusztliy műterem, Kálvin-tér 3. 
Uj kirakatai feltűnést keltenek.
Cigarettázik Ön *? 
Sodorjon Janina papirt

Rubinstein Erna
A Stefánia Szövetségnek nagy em- j 

berbaráti céljai elérése érdekében 
sikerült Rubinstein Ernát spanyo - 
országi és kaliforniai turnéja előtt | 
egy hangversenyre megnyerni. Ru- | 
1) ni stein Ernát ma fölösleges Deb­
recen közönségének bemutatni, aluk 
a nagy művésznőt tavaly Debrecen­
ben hallották, azok előtt a művész­
nő páratlan hegediijáléka örökre 
emlékezetes marad.

A Stefánia Szövetség az anya- 
és csecsemövédetem nemes céljai 
érdekében hívta meg a művésznőt, 
aki eleget is tesz a meghívásnak es 
eljön Dcbreczenbe hangversenyre.

Debreczenben. }j; 3f3llj|fi||Bf 3Z OlläE Üjä

Dcbreczen elitje Nagy Lászlóné 
Szegfű-utca 8-ik szám alatti di­
vatszalonjában rendeli toalettjeit, 
ahol : pongyolák, kosztümök es 
kabátok ízléses kivitelben készül 
nek.

Pintér iparosok árusító helye.
A dcbreczeni ipartestület az ipar­
hatóság értcsitésc alapján figyel­
mezteti a pintér iparosokat, hogy 
a napokban tartandó országos 
vásáron áruikat kizárólag a ko- 
rabban kijelölt Halvan-ulezai 
ávulóhelven rakhatják ki, árusít­
hatják. így az az értesülés, hogy 
a kirakodás és árusítás a Rákóczi 
utcai piacon lesz, téves. Ipái tes­
tület.

Takarmányozási tanfolyam. A 
Tiszántúli ‘Mezőgazdasági Ka­
mara takarmányozási tanfolyama 
a gazdák részéről megnyilvánult 
óhajra, csak november hó máso 
dik felében fog megtartatni. — Az 
érdekelteket, tehát az eddig jelent- 
kezeiteket is, figyelmezteti a Ka­
mara ezen tanfolyam elhalasztá­
sára, jelentkezéseket azonban to­
vábbra is elfogad hivatalos helyi­
ségében (Dcbreczen, Piac-utca fi. 
szám).

Ferencvárosi sertésvásári jelen­
tés. Budapest, okt. 22. Nyiltvásári 
maradvány 450, érkezett 673, el­
adatott 300. Zártvásári marad­
vány 17, érkezett 212, eladatott 20. 
Arak: könnyű 27—28, nehéz 27 
és fél—29.

Ne törje fejét kereskedő, iparos, 
hanem fáradjon he kiadóhivata­
lunkba, Kossuth-utca 2., ahol díj­
talanul készítünk hatásos és el­
més hirdetés szöveget.

- »_»—il' I ‘ **" 1 * **•'

Oebrrneni cégek verses­
és jelmondat hirdetései

Eredeti és minden támogatás­
ra érdemes újítást vezetett be ki- 
adóhivatalunk : Elhatározta
ugyanis, hogy — a praktikus 
német példát követve — versek­
ben vagy jelmondatokban ajánlja 
n m. t. hirdető közönsége árucik- 

, keit és c célból fenti címmel ál­
landó rovatot nyit. Fölösleges kü­
lön hangsúlyozni, hogy ebben a 
formájában mennyivel kiado- 
sahb, hatásosabb a hirdetés. Fel­
kelti a közönség minden rétegé-

A Stefánia Szövetság november u-re 
tűzte ki a hangverseny napjai az 
Arany Bika dísztermében, nme > 
bizonyára zárolásig meg log Uhu 
közönséggel. A hangverseny he y- 
árail úgy állapítja meg a vezető­
ség, hogy a legszerényebb jövedel­
miteknek is elérhető legyen.

A hangverseny közelebbi u szl( , 
leiről a napokban fogunk beszá­
molni. , 1A művésznő e hangversenye az 
utolsó magyar hangversenyek cgyi- 
ke lesz Magyarországon, mert egy 
budapesti hangverseny után a mű­
vésznő már külföldi turnéját a indul.

nek érdeklődését, úgy felnőttekét, j 
ni int gyermekekét, akik hihető­
leg rövid időn belül kívülről fog­
nak fújni cgy-cgy jobb reklám- 
verset vagy jelmondatot. \ aj jón 
ki ne ismerné e jelmondatot: 
.Török szerencséje örök“, vagy 

a Szent István maláta kávé ver- 
seit í

És amit az elemi iskolában ta­
nultunk. Vájjon nem-e az ragadt 
meg agyunkban, emlékezetünk­
ben"’ leginkább, amit versben ta­
nultunk meg? Vájjon emlékez­
né nk-c pl. Árva megyének föld­
rajzi sajátságaira, ha nem igy 
tanuljuk :

„Árva nemcsak névre,
Földjére is árva.
Zaból, lent, burgonyát 
Terem a határa \

Bizony elfelejtettük volna ezt a j 
többivel együtt. A reklámnak 
egyedüli célja, hogy a hirdető ne- ! 
vét megismertesse s azt mintegy ; 
fogalommá tegye. Főtörekvesüuk 
tciiál oda irányuljon, hogy meg- j 
válasszuk azt a reklám format, 
amely ezt lehetővé tegye. Hosszú 
tapasztalatok és külföldi példák 
bizonvitják, hogy c célból a ver­
ses vagy jelmondatos hirdetés a 
legalkalmasabb.

Ezt elolvassa mindenki!
Olvassák, mert nem száraz hir­

detés, de egyben szórakoztató ol 
vasmánv is. Egyiknek elmés, öt­
letes szövege, a másikrak tömör­
ségé, vagy épen banális tartalma 
köti le az érdeklődést, a fontos 
azonban az, hogy célunkat el­
értük.

A verses bird, rovat vasárnaptól 
fog megjelenni. Kérjük lehat, 
akár kész verseket, szombatig 
(vagy a versanyagot péntekig) 
kiadóhivatalunkba beküldeni, 
hogy közlése vasárnap lehetővé 
váljék. Ára semmivel sem több a 
rendes hirdetési áraknál. B. II.
i >ui m I* I "

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Budapest, okt. 21. A népjóléti 
minisztérium rendeletét ulolt ki, 
amelyben megállapította az oltási 
dijakat. Az első oltásért és az újra 
oltásért 10 arany fillért, ami je 
Umleg 1700 papírkoronának felel 
meg.'
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[Lengyel szépen és legolcsóbban fest, 
tisztit mindennemű ruhákat,

Csapó-u* 28. és 95.

U1 üzlet! BOTH IMRE Uj Üzlet!

Csapó-utca 37. sz. divatáruházában Burgondia sarok.
női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, sephir, 
női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru szükségletét 

meglepő olcsó árban szerezheti be.

UlUrtet! U| U.lel!

soos
ELSŐRANGÚ UlllSZABÚSÁGA
Kereskedelmi- és Iparkamara 
épület, Verböczl-utca 2. szám

------- mnrtrrrmriT! ■ »

Ki adna át legalább két 
szobát a NAGY LAJOS 

Iroda részére,
de csak a főtéren (a Royalig) vagy a 
Csapó-utczán (a Rákóezi-utczáig) ?

női divatházában
Debrecen, Piac-u.42

métere

Ne törje fejét kereskedő, iparos, 
hanem fáradjon he kiadóhivata­
lunkba, Kossuth-utca 2., ahol díj­
talanul készítünk hatásos és el­
més hirdetés szöveget.

koronától 
minden színben

runaszi
divat színekben.

Mintás bélés selymek 
valamint ruhaselymek 
dús választékban. Női 
fehérnemüek legszebb 
♦♦♦+» kivitelben. ♦*♦♦♦♦

Harisnyák min­
den minőségben
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SZABÓ JÁNOS

megérkeztek az őszi és téli
DIVATSZÖVETEK

rbf. püspöki palota.

[ladik a következő dolgok
[Neszen a-utca 26. sz. alatt.

Megtekinthetők a délutáni 
órákban.

Kisebbszerii, folytonégő kály­
hák, teljesen újak, darabja 250 — 
300 ezer korona.

Gyönyörű szép üzleti beren­
dezés, nyitott stellázsik, pulitok 
és üvegoldalu üzleti kassza (pénz­
űi r fülke) darabonként is I To­
vábbá két szekérkerék, csoda­
szép élcliniszcrüzlcti cégtábla.

Hirdetmény.
Mint értesülünk, Piskolty P. 

úrid ivat szabósága a legszolidabb 
üzlet Dcbreczcn cs Környékén. — 
Polgári és egyenruák legolcsób­
ban készülnek : Hunyadi-utca 14. 
Piac-utca végén.

Almavásár.
Kézzel szedett fajalmák 
olcsón beszerezhetők :

Tóth gyümölcsüzletébe
Piac-utca 7. szám, kapu alatt. 
Feregmentes

OLASZ GESZTENYE 
állandóan kapható.

Szflcsmunkát
Jutányosán vállal, szőrme­
áruk dús választékban, 
bekecsek rendelhetők:

ADLER rzücsNÉL
Batthyány-utoa 2-lk szám alatt.

A lakáskirály hirdetése.

Kinek van átadó lakása?
A mai naptól kezdve az átadó 
lakások után semmiféle közvetí­
tési dijat nem kell fizetni I

Lakását legjoban értékesítheti
a debreczeni 1 ,nkaskirálynál, a 
negyed évszázad óta fennálló
NAGY LAJOS IR0DÄNÄL
Veres-utca 9. szám. Átadó lakását 
jelentse be az Irodánál, nem kerül 
annak átadása, értékesítése egyet­

lenegy fillérjébe sem I
\ legegyszerűbb, földes, gvrvn- 

óas kis lakások is löhételnek I 
Megbízások fölvétele reggel X 

órától kezdve egész nap, a Vores- 
"Ic/.ii !), szám a la Ili irodál)an.

dH KALAP ÜZLET!

maenlrcai MARY MIUÁIY-Q.I..MI ina M I ililllMSil
kalap nagyraktára,

jTsZÍNHÁZI ÁTJÁRÓNÁL
óriási választék min­
dennemű női és férfi 

KALAPOKBAN
AlakiUtok gyorsan ít pontosan készülnék.

Szeplő, pattanás és cgyébb arcbántalmak el­
len nincsen párja a Korzó „Éva"

arckenőcsnek! Pipere szappanok, külföldi par­
fümök és kölnivizek, púderek, arcfestékek. 
Fésű és kefeáruk stb. legolcsóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac-utca 42. Piac-utca 42.

Őszi ruhákat kifogástalanul |gp| |YjQ§ tíSZÜt
TELEFON
323. SZÉCHÉNYI-UTCZ A 18.

PpiUőnjAe 5 Van szerencsém évtesileni a hölgyközönsé- 
■ 151III V ■ get, hogy ne hagyják bárkivel elrontani
drága szövetjeiket. Keressék fel az Amerikai női divattermet, ahol 
a legjobb kosztümök, kabátok készülnek és mindenféle francia 

ruhák a legsikkesebb kivitelben, a legszolidabb árak mellett.
Wieder és Társa. Csapó-utca 1. szám.

A Katowici poroszországi bányákból származó

elsőrendű porosz szenet és száras im­
port bflkk-hasáb és aprított tűzifát
24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségben

VÁGÓ REZSŐ
POROSZ-SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,

Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz. 
Városi iroda Piac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.
Waggon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

MÁSOLAT

MÁSOLAT

K A I* II V 1 Ó :

« debreczeni klr. törvényszéknél ve­
zetett egyéni cégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 500-— KORONA.

a debreczeni klr. törvényszéknél ve­
zetett ti. rsas ezégek jegyzékéből
1 LAP. ÁRA 800*— KORONA.

a MÉLIUSZ könyvkereskedésben
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 26. >

KONCZ kelmefestő
gyárát ismét saját kezelésébe vette, 
kifogástalan munkáért szavatol és b. 
megbízóinak bárhol kért vagy hirdetett
helybeli áraknál 20—30%-kal olcsóbban vállal.

Péterfia-u. 30. és Arany Jánnos-u. IQ.

1U«J KALAP ÜZLET!

Angol és francia nőidivat termemet
megrendelőim kényelmére újonnan berendeztem. Módomban áll a legtökélete­
sebb angol munkát hozzávalóval együtt is jutányos árban vállalni, valámint a 
legkiválóbb Ízléssel mindig eredeti modellek előtanulmányozása nyomán első­
rendű vezetés mellett készülnék a legkülönlegesebb francia toalettek.

Grünfetd Salamon

Óriási választékban, szolid olcsó árban

női- és leány felöltők, intézeti kabátok
FRIEDMANN IGNÁCZ ÉS FIAI
kézmü és nöidivatáruházában, Piac-u. 65. (Szent Anna-u. szemben)
Eladás előnyös fizetési feltételek mellett is.

Külföldön
vásárolt áruinkból

kabátjaink
megérkeztek, 
melyeket el­
adásra bocsá­
tunk, kétféle

K 330,000
és

K 370,000
Hosszú őszi és 
téli kabátok fé­
lig a sajátjával 

bélelve

K 550,000

férfi, fiú és gyer­
mekruha áruház

Piac-u.67.
Fróhner-szálloda épület

Tisztviselők, 
munkások és 
főiskolai hall­
gató urak 15 
százalék ked­
vezményben 
részesülnek.
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I apróhirdetések j
Debreczen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tlszántuli Hírlap kiadóhivatalában.

Öt újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a 
fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden további szó 
500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdeté8 duplán^zámittatik^

Ajlinlat
Egy . . ,két ágyas utcai búto­

rozott szoba november 
1-re kiadó. Hajnal-utca 
1. szám._______ 2857

Heti
3 százalékot fizetek ti 
millió kosztpénzre. Tel­
jes garancia. Czim az 
Egyetértés kiadóhiva­
talában. ____ 2858

Főutcái
irodahelyiség (telefonos, 
berendezett) átadó vagy 
bérbeadó. Cilii Egyet­
értésnél. _____ 2860

Trágyái
adok egész télen át 
csutkáért vagy pénzért 
Mester-utca 21. 286 1

Kiadó
helyiség ügynöki irodá­
nak. Csapó-u. 1. szám. 
Felvilágosítás a liáz- 
ntes térnél. ______2866

Felhívás.
A Közalkalmazottak 
kertegyesülete értesíti 
bérlőit, hogy terményei­
kéi t. hó 26-íg vitesse 
el, mert 27-én a föld 
felszántás és bevetés alá 
kerül. Elnökség. 2867

Elsőrendű
kóser házikoszt kapható 
Péterfia 14., 3. ajtó. 

_______ 2870
Fiatal

asszony, egy gyerekkel, 
aki minden házi mun­
kát ért, gazdasszonynak 
elmenne falura vagy ta­
nyára. Kálvin-tér 14.

2871
Csapó-utca
egy nagy szoba, 
konyhával ti mil- 
azonnal megknp- 
Cim az Egyetér-

Téflla,
prhna minőségű, legol­
csóbban, házhoz szál­
lítva, kapható Szent 
Anna 11., Hortobágy 
Téglagyárnál. TI 144

Fővárosi
lapokra előfizetést, hir­
detést felvesz : Kovács 
Hirlapiroda. Posta- 
költség nincs. Piac-utca 
42. sz. Posta mellett.

Hll-17
Szedeti en

tej, I. tehéntúró, tejfel, 
I. vaj állandóan kap­
ható Borbély Ferenc fü- 
szcrüzletébvn, Vígkedvű 
Mihály-ulch 25., Tele­
fon 10 — 06. 111107

Cipész
szeghegy, elsőrendű, sa­
ját gyártmányú, legol­
csóbban Verébnél, Szap­
panos-utca 10. H1181

Debreezenszkyjj 
kárpitosnál Halköz 8 
hencserek, plüssdivá- 
nyok, matracok raktá­
ron. .lavitások szaksze­
rűen készülnek. H1T91

Női kalapok
120 ezer koronától kap­
hatók Kőim Helen ka­
lapszalonjában, Piac-u. 
70. TI 107

Csapó-utcán
üzlethelyiség lakással 
átadó. Cim a Független 
l Jjságnál. F1077

Plae-utca 19.
szám alatt iroda, fog­
orvosi rendelő vagy di­
va ti ere innék való helyi­
ség azonnal kiadó. Marx 
Csapó-u. 18. T1214

20 darab
szarvas jószágot elvál­
lalok teleltetésre. 150 
drb feles juhot keresek. 
Marx. Csapó-utca 18.

T1217

Bádogosok
és vízvezetéki szerelők, 
kik kereseti adójukat 
mc gfelebbez lék, október 
25-én délelőtt 10 óra­
kor pénzügyigazgatóság
nál I. cm. 3. szám alatt 
jelenjenek meg. Elnök­
ség. H1197

Szoptatós dudának
elmenne egy fiatal asz- 
szony. Ispotály-utca 13. 
szám. TI 211
fg m «ar «y SUESEM

Kereslet
37 éves 

nőtlen, nyugalmazol l 
csendőr főtörzsőrmester 
november lió 1-re bár­
minemű alkalmazást el­
fogad. Cim az Egyetér­
tés kiadóba. 2863

Jóknrba»
lévő szenes kályhát meg 
vételre kerek. Cim (mm 
brinus étteremben- 2861

Ügyes
varró- és tanuló lányo­
kat fölvesz Szohoszlay 
nőidivatlerme, péterfia 
15. sz. 2862

Veszek
kézalul cserép kályhát. 
Nagy l.ajos Iroda, Ve­
res-utca 0. 2868

Fodrászsegéd
koszt-kvártélysl azon­
nal felvételik. Piac-u. 
18., (udvarban.) 2872

Fiatul
asszonv egy gyerekkel, 
ki a főrést és minden 
házi munkát ért, ház- 
mesterséget keres. Egy­
háztér 14.   2873

Irodai
teendőkben, gépírásban 
és pénztárkezelésben jár 
tas inteligensebb leány 
állást keres. Elmenne 
gyógyszerlárba vagy 
jobb üzletbe is. Cim az 
Egyetértés kiadójában.

2874
Kétszobás

lakást belterületen ke­
resek. Belépést fizetek. 
Ügynököt díjazok. Jó­
zsef kir. h.-u. 45. 2876

!!!■■>Hl—■!> llllll IW HU

Sérvkötők,
haskötők, gummlharis- 
nyák, mindennemű köt­
szerek nagyválasztékban

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi 
müszertáróban Debreczen, 
Piac-u, 14. (Csapó-u. sarok.)

Kölestini
adok megfelelő biztosi 
tékra. Háztulajdonos, 
Pereces-utca 7. 2845

Egy
gyönyörű parke lies szo­
ba, bútor nélkül kiadó. 
Czim az Egyetértés ki­
adóban. 2856

UJ-
és használt fédervs ko­
csik raktáron. — Oláh 
Zsigmond,Rákóczi-utca 
11. sz. 2794

Egy ,
szófia, konyha, fáska­
mara lelépésre kiadó. 
Oláh Károly-u. 8. sz. 

__________T12Í9
Két húrom

szobás modern belváro­
si lakásért lelépést fize­
tek vagy budapesti la­
kásommal elcserélem. 
Czim a llajduföld ki-

ínyencek részére
16-félc minőségben

Félegyházy János
cégnél kapható

Piac- és Mlklós-u. sarok.

adóban. 111195

Ha
nincsen pénze 
vehet Kaisemél részlet 
fizetésre. Piac 7. 2428 j

Teljesen
kiilönbejáratu utcai bú­
torozott szobáért egy 

! millióig fizetek. Aján- 
megint I latokat 1 Iajduföldhöz 

kérek. Hl 196

Jól
bevezetett utazót keres 
Linden féld, Dégenfeld- 
tér 7. 2837

Asztalos
tanuló felvétetik Van- 
gor Antal épület- és 
bútorasztalos. Csapó-u. 
9. sz. 2814

Betegeknek
[ hazai gyógyeognae, rum 

•t~ likőr legolcsóbban
Elsőrangú

kárpitos Szabó József,! és
Varga-utca 1. Kész ben- i beszerezhető a központi 
cserek, berzsely stb. fo- illstszertárban, Piac-u. 
telek állandóan raktá- 71. (Schwartz butorüz- 
ron. H932 let mellett.) T1210

INGYEN!!!
mos, vasal, mindenkinek
10 gallért 10 kézelőt

aki
százezer korona értékű munkát visz 

festés vagy tisztítás végett

HRABÉCZYHEZ
Széchenyi-u. 18.

Műhely-helyiséget
keresek a főtérhez kö­
zel. Homok-utca 67.

___ ______ 2826
Kiszolgáló

kisasszony, jó modorú, 
feltétlen ügyes, magas 
fizetéssel felvétetik 
Stern fcstéküzletében, 
Piac-utca 10. F1Q2Q

lluzát
buzakumntrn ügyfelei 
részére átvesz dr, Ba­
lázs bank. Piac 89. sz. 
_____________ 2682

Tiszti!
literes üvegeket minden 
mennyiségben a legma­
gasabb áron vesz a 
„Hangya" Rózsa-utcai 
üzlete. 11113h

Tanulót
magas fizetéssel felvesz 
Bészler és Dávid vas­
kereskedés. Piac-u. 7.

Ilii 12

Ftiszerszukmábun
jártas csomagoló leány 
és fiatal angrósegéd fel­
vételik Adorján és Man- 
del cégnél. FI 021

íróasztalt
keresünk megvételre 
Ullmann Részvénytár­
saság. FI 067

Perfekt
rövid- és füszerszakma- 
beli segédet mielőbb fel 
veszünk. I 'Ilmáim Rész­
vénytársaság. F1068

Egy
jo munkás magyar sza' 
író, jó fizetéssel felvétő 
tik. Juhász, férflszabó. 
Kuba. főtér. .11202

Filcz kalapok, Svájci 
sapkák, Bőr-kalapok 

150,000-— koronáért

a Kalapüzem b=n,
Debrecen, Piac-utca 9. sz.

Gyermektelen
bejárónőt vagy leányt 
keresek elsejére. Janko- 
vics Lajosné, Honvéd­
utca 9-h., első bejárat.

TI 206

Modern
egy emeletes ház a köz­
pontban, beköltözhető 
öt szobás gyönyörű la- 
káésal, jóval a forgalmi 
értékén áléi sürgősen 
eladó. Cim a Független 
Újságkiadójában. F894Perczel

fényképműterem gya­
korlott tanulót vagy se­
gédet felvesz. Péterfia 
76. sz. TI207

Jómenetelü
füszerüzlet más válla­
lat miatt eladó. Érte­
kezhetni Ajtó-u. 26.

F1016Házmesternek
ke rés te t ik gye rn i ekte len 
házaspár. ' Takarítani 
kell. Egymalom-utca 7.

TI 20 8
Magánjáró

cséplőgarnitura eladó v. 
huzatosért elcserélhető. 
Ehrenreich géplakatos.

Fi 043Tyukszemvúgó 
férfi vagy nő felvétetik 
Pásti-utca 8. T1209
*r<sarw-serw-.**-•**.**

Önkéntes árverés
tartatik a Jánosi-utca 
12. szánni házra f. hó 
23-án, csütörtökön dél­
után 3 órakor a Széc- 
henyi-utca 14. sz. alatti 
ügyvédi irodában. Vevő 
azonnal birtokba ve­
heti a házat és lakást.

Hl 164

Eladás
Fekete

fedeles olajos tengelyű 
kocsi, sárga, olajos ten­
gelyű hajtó kocsi eladó. 
Széehényi-ut 9. 2859

Takarmá nyilak
való tengeri csutka el­
adó. Vígkedvű Mihály- 
utca 12. 2865

Városi
Ingatlan Iroda.

30,761. ipareng. alapién.
Eladó

3 ho d tanyás rész a 
Fáy-düllőben. Erzséhet- 
utca 46. sz. nagylelkű 
ház. Értekezni ugyan­
ott. 2869

STEINER JÓZSEF
Piac-u. 19., II. em.

Scstakert, Poroszlay- 
és Andrássy - utón
több szőllő olcsón, 

100—250 millióig 
eladó.

Több ház bel- és kül­
városon 150 — 800

millióig eladók.
Opciók fölvétele 

egész nap.
Telefon 624. szám.

Eladó
egy pult, boroshordó, 
stukatornád, egy kis 
hódé. Jánosi-u. 12. 2875

Hintó,
teljesen uj állapotban, 
hajtó kocsi, kuniét szer­
szám a legjulányosabb 
áron eladó. Kossulh-u. 
9., I. emelet. 2831 Eladó

gazdasági szerszámok 
6-os eke, vasborona, 
láncok, lószerszám
ponyva. Epreskert-utca 
11-b. sz. 111187

Eladó
egy szép sárga kocsi. 
Zápolya-utca 3. 2860

Eladó
József kir. herceg-utca 
50. sz. ház. Értekezni 
Szent Anna 10. 2853

4 Hl’.
motorkerékpár, Moto- 
Reve eladó. Hadházi­
ul 8. Hl 190Eladó

kél villatelek Balaton- 
füred mellett, Zánkán. 
Értekezni Szent Anna- 
utca 10. 2854

Pallas
teljes Révai I—XI.lexi­
kon félárért eladó. Geré 
Piac 58. FI078Eladó

egy 1 éves, igen szép, 
him német vizsla. Czim 
a kiadóhivatalban.

17 soros
jó vetőgép, járgány, 
szecskavágó, egy és ket­
tős eke, konkolyozó gép 
súlyom, borona, tnlyiga 
eladó. Marx, Csapó-u 
17. sz. TI216

Sötétkék
zakó, zsakett öltöny és 
frakk kabát jutányosán 
eladó. Batthyánvi-utca 
16. sz. 2828 Nagy

gázkálylia eladó. Meg­
tekinthető Antalfly
könyvke rés kedésében.

J T1213

Tíz hold
prima föld, a város 
alatt eladó. Szentanna 
11., iroda. TI143

Pianino,
jókarban levő, megvé­
telre kerestetik. Cim a 
Debreczenl Független 
l jsag kiadóba. I1O70

Szöllőinunliés,
éves, felvétetik Marx, 
Csapó-u. 18. T1215

Elegánsan
berendezett külön bejá­
ratú szolfát keresek, 
eselletlegellátással Var­
gakert közelében. Vá­
laszt „Tisztaság" jeli­
gére I Iajduföldhöz ké­
rek. Hl 194

A nagyérdemű közönség tudomására 
hozom, hugy végűinél 2028. sz. alatt 

bejegyeztem.

TE6DES JÁNOS
női- és férfiszabó. — Péterfla-utca 42.

Részletfizetésre Is készítek 
mindenféle ruhát.

Debreczee város és a Tiszántúli rét egyházkor, könyvnyomda-vállalata


